

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 80

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 915. NUMERO SUELTO, QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Rusia modifica su actitud y acepta el plan elaborado por el Comité de No Intervención

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

Sin novedad en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca 16 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. El general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

POLITICA INTERNACIONAL

Lás relaciones hispano-británicas

La política internacional que practica el Gobierno del Generalísimo Franco ha culminado en estos días en el canje de notas con Inglaterra para proceder al nombramiento de agentes. Ya hablamos de la importancia que esto tiene para la España Nacional. Pero insistimos hoy en el tema para poner de relieve la favorable acogida que ese canje de notas ha obtenido no sólo en los medios a que directamente afecta, sino también en aquellos otros que encaminan todos sus esfuerzos en el sentido de mantener una política europea de equilibrio y comprensión como conviene a las circunstancias actuales.

Ese canje de notas representa el primer paso para llegar a la normalidad de relaciones entre ambos Gobiernos. Por eso, en la nota en que el Gobierno Nacional daba cuenta del canje, se decía: "La España de Franco acepta el intercambio de agentes a título transitorio como trámite previo a que dichas relaciones queden establecidas en su integridad".

Es indudable que el fin que se persigue se alcanzará en plazo breve y de ello es una garantía la presencia

de Mr. Chamberlain en la Jefatura del Gobierno británico. Mr. Chamberlain, con un alto sentido de la política exterior que interesa a Inglaterra, ha inspirado su actuación en realidades y no en las ficciones ideológicas, en que se apoyaron anteriores Gobiernos.

El presidente del Gabinete inglés ha emprendido, en cuanto a política internacional se refiere, el camino de la comprensión y de la cordialidad, que es el más seguro para establecer relaciones entre los pueblos unidos por intereses que les son comunes. Así, en un admirable discurso pronunciado el día 9 del corriente en Guild Hall, dijo, con frases certeras, que la Sociedad de Naciones tiene una influencia tan débil que ha perdido sus virtudes y que lo conveniente y eficaz es entenderse con las naciones, tomando como base una política mutua de amistad y comprensión, haciendo caso omiso de los métodos de Gobierno interior por que se rija cada país. Y, finalmente, hizo presente que la seguridad de la paz en Europa puede lograrse mejor por las discusiones discretas que por las conferencias públicas.

El criterio de Mr. Chamberlain, expuesto en pocas palabras, es lo suficientemente significativo para que apreciemos en él la trayectoria que se propone recorrer Inglaterra para llegar a finalidades prácticas. Seguramente e inspirándose en la misma política de Chamberlain, Mr. Eden declaró en el Parlamento de Westminster, al hablar del problema de España, que sería muy difícil hallar un precedente histórico en el que los derechos de beligerancia hayan sido rechazados tan sistemáticamente como a los nacionales españoles.

Este modo de actuar del ministro británico de Relaciones Exteriores es el mejor síntoma de que el Gobierno inglés está dispuesto a llegar a acuerdos concretos de máxima trascendencia con el de la España Nacional.

Por ello estamos seguros de que los agentes que han de entrar en fecha próxima en funciones con arreglo a lo estipulado en el convenio hispano-inglés, habrán de ejercer su misión en cada país, en el más amplio sentido de reciprocidad, tanto en la esfera política como en la económica y prepararán el ambiente para que en el momento propicio puedan ser sustituidos por misiones diplomáticas que impliquen el reconocimiento del Gobierno de nuestro Caudillo.

No hay ocios que no sean punibles cuando no tienen reposo los hijos más merecedores del amor de España. Trabaja para ellos, para que no conozcan los rigores del invierno.

AL MONEDA

Se hace de varios muebles, enseres de casa y otros efectos, calle Blanco Bel monte, núm. 8 (calleja) Para verlos, desde las once en adelante.

VEINTE AÑOS DE COMUNISMO EN RUSIA

Tres millones de condenados a muerte y doce millones de personas muertas de hambre

Berlin. Con motivo del aniversario de la Revolución bolchevique publican los diarios alemanes un balance de las condiciones desastrosas en que se vive en Rusia y del terror que ha dominado el país durante estos cuatro lustros.

Las estadísticas y los "Rumores" no menos impresionantes dan la siguientes cifras:

Personas asesinadas, 3.000.000. Personas muertas de hambre, 12.000.000.

Deportados en los campos de concentración, 6.500.000. Mujeres obligadas a trabajos pesados, 8.000.000.

Forman entre todos un total de 30.000.000 de personas afectadas directamente por la furia terrorística del bolchevismo, sin tener en cuenta otra decena de millones de personas dañadas en sus afectos y en los más puros gozos, por pertenecer a las familias de las víctimas.

Desde el mes de Mayo de 1937 fueron dictadas en Rusia 1.200 sentencias de muerte. De los sesenta y ocho acusados al Comité Central, han sido fusilados o "liquidados" en cualquier otra forma el 40 por 100.

De los 23 comisarios del pueblo, doce han sido detenidos o "liquidados". De los trece comisarios del pueblo de la República Federal rusa, han sido detenidos nueve. De los doce comisarios del pueblo de Ucrania, ocho han sido fusilados. De los tres comisarios del pueblo de la Rusia Blanca, siete han sido detenidos o fusilados.

De los 53 secretarios del Partido, han sido declarados enemigos del Estado 43. De los once presidentes de

los Consejos de los comisarios del pueblo, nueve han sido "liquidados". De los siete presidentes de la Comisión ejecutiva central, han sido declarados enemigos del Estado cinco. De los 24 miembros del histórico primer Comité central, únicamente permanecen en activo cuatro.

En todos los campos de la actividad humana y estatal, el balance de veinte años de marxismo señala un completo fracaso.

En la agricultura, por ejemplo, bajo el régimen zarista, y precisamente entre los años 1900 a 1913, la producción de trigo había aumentado en un 116 por 100, la de la cebada en un 114 por 100, la de la avena en el 60 por 100. Durante el año 1913 Rusia exportó 7.000.000 de toneladas de trigo, que representaban el 12 por 100 de su total cosecha de cereales, sin que se dejara sentir ni remotamente en la población ningún sufrimiento.

En el momento actual la U. R. S. S. no exporta ni una simple tonelada de trigo. Los propios bolcheviques reconocen que a pesar de haberse extendido el empleo de maquinaria, no ha aumentado la producción total del trigo más que en un nueve por ciento durante estos últimos veinte años, cuando en trece años de zarismo había alcanzado el 116 por 100.

Durante el propio período ha aumentado la producción de trigo en aquellos países de régimen capitalista o fascista, en la siguiente proporción: en la Argentina el 49 por 100; en la Australia el 52 por 100; en Italia el 55 por 100, y en Alemania el 28 por 100.

USI

CARTA DE UN FRANCÉS AMIGO DE ESPAÑA

EN VALENCIA ESPERAN CON ANSIEDAD LA LLEGADA DE LAS TROPAS DE FRANCO

Un señor de nacionalidad francesa que durante muchos años residió en Valencia, donde tenía negocios, ha dirigido desde Francia a un amigo nuestro de Córdoba una carta de la que copiamos algunos párrafos. Mediante ellos podrán percatarse los españoles de cómo piensan los buenos franceses, los franceses que por conocer a España, la aman sinceramente.

«Con verdadera alegría he recibido su larga carta del 2 actual, y he leído con gran interés el relato de los días gloriosos vividos por Vds. al estallar el movimiento libertador. Os envidiamos esa suerte, que no fué la nuestra también, merced a la cobardía de un general, que esperó ver de qué lado se inclinaban los acontecimientos.

Esa actitud indigna cuántas vidas ha costado. Seguramente el culpable pagará su felonía, pues acabamos de saber, que lo han encarcelado con motivo de la toma de Málaga. Así acabarán todos los que se inclinaron del lado rojo. De lo que hemos vivido y sufrido ya lo sabéis todos los que estais en la España digna. Valencia sigue peor cada día. Por mi parte también he pasado algo, pues en cierta ocasión estuve encerrado durante nueve horas en una celda, y salí de ella merced a la energética intervención del cónsul general de Francia. El motivo de mi detención era haber favorecido la huida de personas dignas perseguidas por esas fieras o en peligro de muerte.

Tenemos la satisfacción de haber conseguido poner a salvo numerosas vidas, y ojalá más tarde pueda esto compensar en una pequeña parte la actitud asquerosa del Gobierno del F. P. que rige actualmente los destinos de Francia.

En Valencia el 90 por 100 de la gente espera con ansiedad la llegada de las tropas de Franco. Estoy seguro que al menor intento esa ciudad se rendirá in-

mediatamente. No puede imaginarse el cambio tan radical que se ha operado en el espíritu de aquellas gentes, aún en personas que toda la vida fueron izquierdistas.

El Gobierno se mantiene por la fuerza, pues los guardias de Asalto y Carabineros son diez veces mayor en número que los paisanos.

Se ha dicho que ha sido la revolución de las diez pesetas y es verdad, pues esa suma es el tipo mínimo de sueldo y muchos se han acogido a ella para vivir y tienen que hacer lo que les mandan, pues al menor intento de resistencia son fusilados. Sería largo referir cuanto ha pasado en esos meses que parecen años, pero Dios quiera que la victoria de Franco sea una realidad pronto.

De momento no vuelvo, tenemos en... unos cultivos y voy a pasar unos meses bajo ese clima para ocupar me de la venta de nuestros productos.

Empréstito francés a la China

Tokio. El corresponsal en Hong Kong del diario "Yomiuri" da la noticia de que China ha logrado un empréstito francés por la cantidad de cuatrocientos millones de francos.

Explica así mismo que al propio tiempo se ha firmado un convenio mediante el cual se reconoce a Francia el derecho de preferencia para efectuar investigaciones en la isla Hainan.

El 70 por 100 del empréstito se empleará en el suministro de armas y de material bélico y el restante 30 por 100 en efectivo.

USI

El delegado soviético en el Comité de No Intervención retira su actitud de reserva respecto al reconocimiento de los derechos de beligerancia

FIRMA DE UN TRATADO COMERCIAL DE SUIZA CON LA ESPAÑA NACIONAL

Ginebra, 16.—La Oficina suiza de de Expansión Comercial ha firmado en Burgos un convenio a base de negocios en compensación con el Gobierno de la España Nacional.

EL GOBIERNO SOVIETICO ACEPTA EL PLAN DEL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres, 16.—En la sesión celebrada hoy por el Subcomité de No Intervención, el embajador ruso Maizky hizo constar que su Gobierno aceptaba plena y totalmente el plan aprobado por el Comité pleno en la sesión del día cuatro de Noviembre actual.

Después de estas declaraciones del embajador ruso, el presidente del Subcomité expresó su satisfacción y anunció que inmediatamente se daría cuenta a las dos partes contendientes españolas del cambio de actitud del Gobierno soviético.

Maizky manifestó que la retirada de su actitud de reserva respecto al reconocimiento de beligerancia, obedecía a que su Gobierno se fiaba de la interpretación que se daba a la retirada de los voluntarios, reservándose el discutir la cláusula en el momento oportuno.

LORD HALIFAX SALE PARA BERLIN

Londres, 16.—Hoy, a las dos de la tarde, ha salido de Londres para Berlín lord Halifax, con el fin de celebrar su anunciada entrevista con Hitler.

Lord Halifax regresará mañana por la noche a Londres.

Reina gran expectación por conocer el resultado del viaje.

DETENIDO POR INTENTAR SACAR 100 PESETAS DE LA CAJA DE AHORROS

Barcelona, 16.—Ha sido detenido un individuo cuando pretendía sacar de una Caja de Ahorros la cantidad de cien pesetas, superior a la fijada por las autoridades de Cataluña.

NOTAS DE SOCIEDAD

En los cursillos efectuados en Jerez, han obtenido el grado de teniente nuestros distinguidos amigos el delegado provincial de F. E. T. y de las Jons., don Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante y el director del Banco Central don Antonio Plaza.

Reciban nuestra enhorabuena.

CONVOCATORIA

EL MERO, S. A. CORDOBA. Con arreglo a los artículos doce y catorce de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a los señores accionistas a la Junta general ordinaria que se ha de celebrar en esta capital, en su domicilio social, calle Mármol de Bañuelos, número 2, el día 30 de Noviembre actual, a las ocho de la noche.

Córdoba 16 de Noviembre de 1937. —El Secretario del Consejo, Pedro Giménez Herrero.

Entrega todo el metal que no te sea indispensable. COMISION PROVINCIAL DE LA REQUISA DE CHATARRA CORDOBA. Oficinas: Calle Sevilla, núm. 16. Teléfono: 3382

Se vende aceituna manzanilla muy sana de la finca "Quitapesares" RAZON: Administración del DIARIO DE CORDOBA.

ANTE EL MATCH DE FUTBOL ESPAÑA-PORTUGAL

RECONOCIMIENTO DE LA FEDERACION ESPAÑOLA EN EL TERRITORIO NACIONAL

La Federación Internacional de Fútbol Asociación ha reconocido a la Federación Española de dicho deporte en la zona de Franco. La ha reconocido en París, por unanimidad, con todos los honores. Y yo puedo afirmar ahora que este hecho equivale a una gran victoria, a una gran victoria definitiva, de los que a medida que avanzan con las armas, reconquistando España, van ofreciendo al mundo la paz y el orden del territorio que liberan.

Nadie puede desconocer la importancia del deporte sobre la tierra. Allí están los Juegos Olímpicos, por ejemplo, restaurados por el barón Pierre de Coubertin para demostrar nos que la belleza física y que el ritmo atlético, al servicio de la mente sana, pueden solidarizar a las juventudes del mundo y conducirlos por las rutas más limpias. ¿Quién puede ignorar la popularidad del fútbol en el mundo? Millones de espectadores contemplan una y hasta dos veces por semana, los partidos británicos, los de Francia, los de Alemania, los de Escandinavia, los de Italia, los de Egipto, los de Marruecos, los de América...

Gallacher, el célebre jugador escocés, ha suscitado tanta literatura, por lo menos, como Bernard Shaw. Un match Argentina-Uruguay en cuat

Cámara Oficial Agrícola

De orden superior, queda sin efecto la inmovilización de la cebada, decretada con fecha 3 del corriente mes.

Córdoba 16 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Presidente, José Riobóo.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Acisclo y Santa Victoria, hermanos mártires de Córdoba y patronos de ella y de la Diócesis, San Gregorio Taumaturgo, obispo de Neo cesárea. Mañana: La dedicación de la Iglesia de San Pedro y San Pablo en Roma.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia del Buen Pastor, costado por don Manuel Enriquez y Rivas, canónigo que fué de esta Santa Iglesia Catedral. Mañana, en la parroquia de San Pedro.

En las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús

El jueves 18 del corriente, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en la iglesia de dichas R. R. el ejercicio mensual de la Hora Santa, por el Reverendo Padre Luis Martínez de la Torre, S. J. superior, de esta residencia, terminando con la bendición del Santísimo Sacramento.

Se solicita encarecidamente la asistencia a las asociadas "Adoradoras del Santísimo Sacramento" y demás fieles.

RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2598

Plato del día: Vacca asada con perlas manchegas.

RESTAURANT BRUZO EL MAS SELECTO GONDOMAR, 2. ENTRESUELO

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA (EMPRESA GUERRERO)

HOY MIERCOLES.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Últimas proyecciones de la gran producción cinematográfica titulada JUDEX (EL JUSTICIERO).—Una película misteriosa y subyugante. adaptación de la famosísima obra de Arthur Bernade y Louis Feuillade, interpretada por Rene Ferte, Louise Lagrange, Marcel Vallee y los niños Jean Borelli y Patachou. Butaca, 1'25 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana jueves, estreno de EL TEMPLO DE LA MODA, magnífica producción alemana, de la importante marca «UFA».

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750.

Hoy miércoles.—A las siete de la tarde y a las diez y media de la noche. Primero: LOS ENAMORADOS DEL BOSQUE, dibujo en colores.—Segundo: Único día de proyección de la gran película KING KONG.—Butaca, 1'25 pesetas. 0'30.—Mañana Jueves Selecto dedicado a las señoras, estrenándose la preciosa película LA DIVINA CLORIA.—El sábado, VIZCAYA Y EL 13 DE JULIO.—El mejor reportaje de la guerra.—Estreno en Córdoba, en español.

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS Teléfono 2165

Hoy miércoles, 17 de Noviembre de 1937.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Grandioso programa.—Primero: EL QUE PAGA EL PATO, cómica en dos partes.—Segundo: «Atlantic Film» presenta a Magda Schneider en CEDO GABINETE.—Precios: Butaca, 1'25 pesetas.—Entresuelo, 0'60. Próximamente EL CONDE DE MONTECRISTO, en español.

Diputación provincial

El lunes último celebró sesión la Diputación Provincial. Presidió don Eduardo Quero Galdoni y asistieron los vocales señores Torrico, Guerra, Romero, Serrano, Viana y R. Ripoll y el secretario de la Corporación, don Filiberto López y López Blas.

Se adoptaron entre otros, los siguientes acuerdos:

Varios decretos de la Presidencia con cediendo ingresos en los Establecimientos benéficos.

Quedar enterada de una Certificación expedida por el Sr. Recaudador del arbitrio extraordinario sobre reconocimiento sanitario de aceite y jabón, acreditativa de la cantidad recaudada durante la primera quincena de Octubre pasado.

Acceder a varias instancias de empleados de la Corporación solicitando anticpos de sus haberes.

Idem, idem, idem, solicitando autorizaciones para efectuar prácticas en el Hospital de Agudos.

Dar las gracias a don José Sánchez Ruiz, por haber regalado al establecimiento, cien ampollas de cinco centímetros cúbicos del antiséptico «Onalier».

Contribuir con la cantidad de quinientas pesetas a la suscripción para el monumento a Calvo Sotelo en Tuy.

Dar las gracias al Gestor Sr. don Bartolomé Torrico Martos, por haber regalado un saco de garbanzos para el Orfanatorio provincial y a don Pedro Bonilla Lasire, por la donación de un busto reproducción del Santo Cristo de Limpia, confeccionado por su hijo don Francisco Bonilla Villalba, joven de 16 años, que se dedica a la escultura, cuyo busto se instalará en el Orfanatorio de San Gonzálo.

La exaltación de este hecho no debe ser considerado como pueril ni aún para aquellas gentes que hasta ahora habían juzgado el deporte como una actividad divertida y sin importancia. Las nuevas oleadas juveniles de España llegarán frescas de ducha y de máquina de afeitar a la gran disciplina nacional. España tendrá que dar también su discóbolo imperial y su gran gallardete de un hombre en el extremo de una pértiga, para discutir razas en el mundo.

Mientras tanto, el partido España-Portugal, que se disputará en Vigo el 21 del corriente, pasa a ser un partido oficial en las cancellerías del sport.

El mundo del puño cerrado fracasa con estrépito. Los vencedores siempre han saludado a la romana. En todos los tiempos. Cuando los contemplaba Pindaro y cuando eran «los once en la puerta dorada» y cuando son los veintidós que van a reunirse en Galicia durante una guerra con la más noble y la más alegre de las camaraderías.

J. MIQUELARENA

GOBIERNO CIVIL

Panadero mu'tado

El Gobernador Civil, ha impuesto una multa de trescientas pesetas, al panadero de Pedro Abad, don Pedro Gaacia Navarro, por expender al Ejército pan falto de peso.

GACETILLAS

La lotería de los ziegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 495. Aproximaciones, 494 y 496. Joven intoxicada

Ayer por la mañana ingresó en la Casa de Socorro la joven de 19 años María González Doncel, con domicilio en la calle Ravé número 21, siendo asistida de intoxicación por álcali, calificando su estado de pronóstico reservado.

Después de asistida en dicho establecimiento benéfico ingresó en el Hospital de Agudos.

Muerte repentina

En la aldea del Ochavillo ha aparecido muerto el vecino José Miguez Raboso, de 66 años.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado, ordenando el levantamiento del cadáver.

Según el informe facultativo, la muerte fué repentina a causa de una aneurisma.

Malos tratos

La vecina de esta capital Rosalía Arana Muñoz ha denunciado a su esposo Rafael Vázquez Blanco, por hacerle objeto de malos tratos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

BATALLON AUXILIAR DE CORDOBA

Se previene a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que han sido citados por medio de la orden del mismo, para ser encuadrados en las Compañías de este Batallón, que de no presentarse en el plazo de cuarenta y ocho horas en el cuartel de la calle de Sevilla número 16 (Jefatura Local) para su encuadramiento, serán sancionados de acuerdo con las disposiciones vigentes.

Asimismo se previene a los que se vayan citando de la obligación que tienen de presentarse con toda urgencia. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Córdoba 16 de Noviembre de 1937. Segundo año triunfal.—El Jefe, José Fernández.

Un suceso en el Hospital Psiquiátrico

Anoche, a primera hora, un demente que se hallaba recluso en el Hospital Psiquiátrico, agredió con un palo a dos de sus compañeros y a dos empleados del establecimiento.

Todos ellos fueron asistidos en la Casa de Socorro. Se le apreciaron lesiones de pronóstico grave a dos de ellos, de pronóstico reservado a otro y leves a otro.

Fiscalía Superior de la Vivienda

DELEGACION PROVINCIAL DE CORDOBA

CIRCULAR

Publicada en el Boletín Oficial del Estado número 375 de fecha 30 de Octubre próximo pasado Orden del Gobierno General del Estado Español la obligación de los Ayuntamientos de adquirir con cargo a la partida de su presupuesto «Para atenciones Sanitarias» las fichas de Inspección y Registro Sanitario de viviendas que precisen para su demarcación municipal respectiva, se previene a los señores Alcaldes de la provincia, que oportunamente les será enviada por esta Delegación los modelos oficiales con las instrucciones pertinentes.

Al mismo tiempo se reitera a todos los ciudadanos, la obligación que tienen de adquirir y exigir la Cédula de Habitabilidad antes de alquilar una vivienda para ocuparla, como medio de evitar transgresiones legales que forzosa mente habría de sancionar, advirtiéndose que la obtención de la Cédula de Habitabilidad «es completamente gratuita» como servicio organizado por el Estado en su misión de velar por la Higiene y la Sanidad Española.

Córdoba 17 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Fiscal Delegado.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO DE CORDOBA

Libros a los estudiantes necesitados

Se pone en conocimiento de los familiares o personas que representen a los estudiantes que vayan a solicitar libros, que el plazo de admisión de instancias será el comprendido entre los días 17 y 26 de los corrientes, ambos inclusivos, pasado el cual no se admitirá ninguna solicitud.

Las instancias dirigidas al jefe provincial del S. E. U. se presentarán en las oficinas de nuestro Sindicato, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, haciendo constar claramente en ellas:

a) Filiación completa del solicitante.

b) Estudios que realiza.

c) Relación de los libros que necesita con expresión de los autores; y

d) Cuantos datos pueda aportar para justificar la petición.

Se acompañará a cada instancia el certificado acreditativo de la pobreza del solicitante, que deberá ser expedido por las autoridades competentes (con preferencia los expedidos por la Delegación de Hacienda y los Ayuntamientos).

Terminado el plazo de admisión de instancias, el jefe provincial, de acuerdo con la Cámara Sindical, procederá en el plazo de cuatro días a la selección de instancias, teniendo en cuenta el siguiente cuadro de preferencias:

1.—Los estudiantes huérfanos cuyo padre haya muerto en acción de guerra.

2.—Aquellos huérfanos cuyo padre haya sido muerto por los rojos en cualquier acción no de guerra.

3.—Los hijos de mutilados.

4.—Los hijos de combatientes.

5.—Aquellos estudiantes cuyos padres se encuentren, por cualquier circunstancia, en territorio no liberado y justifiquen la falta de recursos.

6.—Cualquier otro estudiante necesitado.

Una vez llevada a cabo la selección y aprobada por el Excmo. señor gobernador civil de la provincia, se publicará la lista en los tablones de anuncios de todos los Centros docentes de esta capital y en el de las oficinas del S. E. U., calle de Sevilla, números 5 y 7, en donde se presentarán los interesados a la mayor brevedad.

Estudio y acción. Córdoba 15 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Secretario, José J. Sotomayor.—Visto bueno: El Jefe Provincial, Enrique Riobóo Cuesta.

Obligaciones del buen ciudadano:

NO HABLAR Y HACER, NO COMENTAR Y ESCUCHAR. DENUNCIAR EN EL ACTO A QUIEN HAGA COMENTARIOS SOBRE LA GUERRA, GUERRA A LOS ESPÍAS, ¡VIVA ESPAÑA!

Notas fúnebres

En esta capital ha fallecido don Juan José García León, padre del agente comercial don Rafael García Gaitán.

A los funerales celebrados ayer tarde en la iglesia de San Pedro asistió numeroso duelo que estuvo presidido por don Juan Muñoz Gaitán, don Antonio Alcántara Cantuel, don Rafael Pozo Baena; los hijos del finado don Rafael y don Leonardo García y el nieto don Rafael García Espejo. Enviamos a la familia doliente nuestro sentido pésame.

Ha rendido la jornada de la vida en esta capital don Felipe Luna y Luna, padre de nuestro distinguido amigo el médico don Antonio Luna Fernández. Enviamos nuestro sentido pésame a la distinguida familia del finado.

UNA CARTA

Los funcionarios de Correos don Rafael de Montís y don Manuel Benítez nos envían una atenta carta en la que refiriéndose al reportaje acerca de la labor que se efectúa en la Administración de Correos de Córdoba, publicado en estas columnas y escrito por nuestro colaborador don Manuel García Prieto, dicen que desean hacer público lo siguiente:

En primer lugar expresar su agradecimiento por las frases encomiásticas que el autor de dicho trabajo dedica a los funcionarios postales de Córdoba por la intensa labor que realizan, pues todos ellos extreman su celo para el mejor funcionamiento de los servicios, pero notan una omisión importante, no imputable, desde luego al señor García Prieto. Se trata del merísimo trabajo que realizan los funcionarios de las Estafetas de los pueblos situados en el frente que en muchas ocasiones ejercen su misión bajo el fuego enemigo, habiéndose dado incluso un caso de defunción.

Manifiestan también que ellos y muchos compañeros suyos estiman que el excederse en el servicio no constituye en las actuales circunstancias mérito alguno, pues es la Patria la que exige ese esfuerzo y les basta este reconocimiento para creerse suficientemente recompensados. Por esto y porque ellos observan siempre igual conducta hubiesen agradecido que sus nombres no hubiesen aparecido en la información de referencia.

Quedan complacidos nuestros comunicantes.

INFORMACION POR RADIO

Aguirre y los refugiados vascos

Perpignán 16. Comunican de Cataluña que existen en aquella región ocho mil refugiados vasco internados desde la semana última.

Aguirre al saberlo, dijo que suspendía el viaje a Barcelona pero que lo realizaría en breve.

Por lo visto, a ese presidente le dá pena ver a sus antiguos subordinados y quiere ahorrarse ese mal rato.

El control marítimo

Londres 16. De fuente autorizada se sabe que el almirante Sumerville, jefe de la flota británica encargada del control marítimo en aguas españolas, saldrá mañana con dirección a Ceuta.

Irá a bordo de un buque insignia. Hoy se reunirá el Subcomité de No Intervención y entrará en contacto con los subcomités técnicos para el control y retirada de los voluntarios.

Nada menos que siete «Gobiernos» rojos residen en Barcelona

Perpignán 16. Como prueba del enorme desbarajuste existente en el campo rojo español, se señala el hecho de que actualmente existen en una sola ciudad, en Barcelona, siete «Gobiernos».

La Gestora ambulante que huyó de Madrid y ahora de Valencia.

La Generalidad de Cataluña.

El Gobierno de Euskadi.

El Consejo Federal de Aragón.

El Gobierno general de Santander, Palencia y Burgos.

El Consejo de Asturias y León y el Consejo de Levante.

El director de la Agencia Havas expulsado de Alemania

Berlín 16. Oficialmente ha sido anunciada la expulsión de Alemania del director de la Agencia Havas Mr. Rabut quien comunicó a la oficina de París de su Agencia una noticia falsa relativa a las causas de la peste bovina en Alemania.

El reconocimiento de la Gran Nación por el Japón

Tokio 16. Un importante periódico nipón, asegura que el Gobierno japonés reconocerá oficialmente al Gobierno de la España Nacional, el próximo día 25, con motivo del aniversario de la conclusión del pacto anticomunista, germano-nipón-italiano.

La escuadra italiana participa en el control

Londres 16. De acuerdo con el tratado de Nipón y las negociaciones llevadas a cabo en París, la escuadra italiana comenzó ayer a patrullar en servicio de vigilancia en el Mediterráneo.

La distribución de las zonas de vigilancia en el Mediterráneo, se han hecho de acuerdo entre los almirantes de Francia, Inglaterra e Italia.

Magnífico viaje de bodas en Rusia

Berlín 16.—Noticias que llegan a esta ciudad, dan cuenta de que el conocido profesor y explorador soviético Schmidt, en vísperas de su boda, ha denunciado y hecho detener a su propia novia, la cantante Rosenel, viuda de Lunaciarski, acusándola de espía.—(Usi)

Se otorga la Medalla de Oro de la fundación Carnegie a una madre italiana

Bolonia 16.—Ha sido concedida a la memoria de la guarda barrera Venusta Gabrielli, la Medalla de Oro de la Fundación Carnegie, junto con un título de la Deuda de 500 liras para cada uno de los cuatro huérfanos.

El motivo de la concesión, fué el acto heroico realizado por Venusta Gabrielli en el pasado año, en que, para salvar a uno de sus hijos, fué alcanzada y muerta por el tren en Villanova di Forli.—(Usi)

EL PARTIDO ESPAÑA-PORTUGAL

Lisboa 16.—El partido internacional de fútbol entre España y Portugal, que debía celebrarse el día 21 en Vigo, ha sido aplazado hasta el domingo 28, a petición de la Federación portuguesa, por tener necesidad de reorganizar su equipo.

El encuentro se celebrará en el Stadium de Balaidos de Vigo, en el que se están efectuando importantes mejoras.

Heliogáballo matado a aviador rojo

Perpignán, 16.—Los pilotos de los aviones bolcheviques destacados, en Figueras, de quienes se ha hablado en otras ocasiones, causan la envidia de sus compañeros de hospedaje y de los desventurados habitantes de la capital del Ampurdán, que cada día ven más difícil el problema de asegurarse una mala comida.

Los mencionados pilotos bolcheviques, en una sola comida han llegado a comerse una docena de huevos por cabeza y salchichón típico del país, por valor de 300 pesetas.

EL MAXIMO LADRON DE BANCOS, EN MOSCU

San Sebastián, 16.—González Peña, delegado del Gobierno rojo en Moscú, que asiste a las fiestas conmemorativas de la revolución soviética, ha llevado el encargo de gestionar de Stalin el envío a la España roja de nuevos refuerzos de pilotos aviadores y oficiales de artillería e infantería.

TODAVIA NO SE HAN UNIDO LAS FUERZAS ANTIFASCISTAS

Madrid, 16.—El periódico «C N T» publica hoy un manifiesto enarcetando a la unidad de todas las fuerzas antifascistas para ganar la guerra.

Dice el periódico que la C. N. T. está dispuesta a todos los sacrificios para conseguir aquella unión, sin la cual no se podrá ganar la revolución.

El periódico «Ahora» reconoce que para ganar la guerra es indispensable fortalecer la unión de las juventudes, mediante una alianza con todas las fuerzas antifascistas.

Encarece también la absoluta necesidad de crear una retaguardia fuerte que aliente al Ejército de vanguardia.

EL BLOQUEO DE LOS PUERTOS ROJOS DEL MEDITERRANEO

Salamanca, 16.—Ya se dado principio al minado de las costa roja de Levante, acusándose enseguida los efectos en el campo enemigo, como lo prueba la noticia fidedigna de que los marinos mercantes no se atreven a salir de Valencia.

Por otra parte, el bloqueo está siendo cada día más efectivo y apretado y la amenaza de asfixia es por momentos más inminente e inexorable.

En el Mediterráneo, como acontecía en el Cantábrico, no habrá muy pronto más estela que la de nuestros barcos, ni ondrará más bandera que la gloriosa bandera nacional.

El valor, la pericia y el patriotismo de nuestros caballeros del mar son la mejor promesa y la más segura garantía.

JUSTINO AZCARATE, QUE FUE CANJEADO POR FERNANDEZ CUESTA, QUIERE VENIR A LA ESPAÑA NACIONAL

Bayona, 16.—El hermano del embajador de la España roja en Londres, Justino Azcarate, que actualmente reside en la región vasco-francesa, ha solicitado autorización para entrar en la España Nacional.

Hace pocas semanas que Azcarate fué cambiado por las autoridades nacionales por el antiguo luchador falangista Fernández Cuesta, quien ha sido estado encarcelado en Valencia.

Azcarate funda su petición en que desde luego se niega a pisar el territorio rojo español.

ACUERDOS DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA

Valencia, 16.—Se reunió el Comité Central del partido comunista, aprobándose varias proposiciones, entre ellas, una sobre la nacionalización de las industrias, y otra la celebración de un plebiscito para que el pueblo exprese su adhesión al Frente Popular.

LA FEDERACION REPUBLICANA FRANCESA INSISTE EN PEDIR QUE FRANCIA NOMBRE AGENTES EN LA LA ESPAÑA NACIONAL

París, 16.—Ayer, bajo la presidencia de León Moren, se reunió la Federación Republicana francesa, aprobándose cuatro mociones.

Una se refiere a la más dura censura de la política del Frente Popular, que ha conducido a Francia al mayor aislamiento, con el desorden interior que está destruyendo al país, tanto en su morat como en su economía.

Otra moción encarece la necesidad de que Francia nombre agentes cerca del Gobierno del general Franco y otra pide que el Gobierno del Frente Popular francés sea inmediatamente reemplazado por otro del Frente Nacional.

EL SEÑOR DON FELIPE LUNA Y LUNA Falleció en esta capital el día 16 del corriente, a los 70 años, habiendo recibido los Auxilios Espirituales. Su Director espiritual R. P. Pérez Romero, S. J.; su viuda doña Isabel Fernández Pérez-Chorot; sus hijos doña Adelaida, don Antonio y doña Purificación; sus hijos políticos don Antonio Ortiz Clot y doña Eulalia Herrero Blanco; sus nietos; sus hermanas doña Antonia, doña María y doña Purificación (ausente); hermanos políticos don Angel Fernández Pérez-Chorot y don M. Elías Fernández Vázquez; primos, primos políticos, sobrinos y sobrinos políticos, ruegan a sus amigos que asistan al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se ha de celebrar hoy, a las tres de la tarde, en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), favor por el que les quedarán profundamente agradecidos. El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio de Nuestra Señora de la Salud. R. I. P.

ANIS LA CORDOBESA SECO Y DULCE